

Особенности образовательной деятельности при обучении младших школьников в объединении «Креативное конструирование» на этапе изучения темы: «Конструирование из природных материалов» в МБУ ДО «ЦДТ «Ирбис» г.о. Самара

ПДО Бирюкова И.Д.

На протяжении нескольких лет в МБУ ДО «ЦДТ «Ирбис» ведёт свою работу объединение «Креативное конструирование», где младшие школьники знакомятся с разнообразием творческих материалов и техник и создают свои креативные работы. Существует много техник и приёмов создания творческих композиций. Но сегодня мы хотим рассказать о технике «Конструирование из природных материалов» и особенностях образовательной деятельности при изучении данной темы.

Сегодня в век технического прогресса, в век активного использования разнообразных гаджетов, нам так не хватает времени оглянуться и посмотреть на природу, ее изменения, богатства и дары. Конструирование из природных материалов помогает нам увидеть её красоту и удивительные плоды, которые впоследствии станут частью творческого шедевра. В настоящее время возникает необходимость позаботиться об укреплении связи младшего школьника с природой и культурой, трудом и искусством.

В объединении «Креативное конструирование» в МБУ ДО «ЦДТ «Ирбис» мы учим младших школьников видеть и ценить мир прекрасного: обращать их внимание на красоту цветов, плодов различных растений, осенних листьев, причудливую форму и окраску морских ракушек и обитателей подводного царства и т.д. Поэтому одной из особенностей образовательной деятельности «Креативного конструирования» при изучении темы «Конструирование из природных материалов» является использование его естественной формы, умение видеть сходство с предметами действительности или сказочными образами.

Следующей особенностью образовательной деятельности при изучении данной темы является умение чувствовать специфику природного материала, видеть в нем сочетание красок, форм, фактуры и на этой основе создавать разнообразные креативные образы.

Также особенностью образовательной деятельности является связь природного материала с разнообразными жизненными событиями. Это способствует получению информации о том, где и с какой целью конструирование из природного материала может быть использовано в повседневной жизни, а также способствует обогащению жизненного опыта обучающихся.

В своей работе педагоги объединения «Креативное конструирование» активно используют игровые задания, такие как «Что на что похоже», где обучающиеся по ассоциации начинают придумывать оригинальный образ поделки. Так же обучающимся нравится игра «Выполнение поделки с продолжением», где ребята придумывают своего сказочного героя и рассказывают о нем сказочные истории. Игра «Создай свой образ» знакомит обучающихся с основами дизайна, что, конечно же, тоже является

особенностью образовательной деятельности. Тем самым, повышая интерес обучающихся и активизируя его творческие способности.

Ещё немаловажной особенностью образовательной деятельности конструирования из природных материалов является создание условий для экспериментирования с разными природными материалами. Это значит, что на занятиях по креативному конструированию мы вместе с ребятами создаём «уголок удивительных вещей», где хранятся разнообразные природные материалы для изготовления поделок. Такой способ хранения даёт обучающимся возможность свободного доступа к материалам, используемым в самостоятельной творческой работе. Это позволяет обучающимся устанавливать закономерности и свойства природных материалов и использовать эти данные в процессе поиска вариантов воплощения замысла, что делает поиск более продуктивным и значимым.

Работа с природными материалами помогает им развить воображение, чувство формы и цвета, аккуратность, трудолюбие учащихся, прививает любовь к прекрасному. Занимаясь конструированием из природных материалов, обучающиеся вовлекаются в наблюдение за природными явлениями, ближе знакомится с растительным миром, учатся бережно относиться к окружающей среде, ценить ее.

Занятия в объединении «Креативное конструирование» МБУ ДО «ЦДТ «Ирбис» г.о. Самара вводит обучающихся в удивительный мир живой природы, со стороны помогает проникнуть в ее внутренний, зачастую скрытый от рационального современного человека мир. Наши занятия предусматривают работу с обучающимися по развитию изобразительных способностей, художественного вкуса, нестандартного мышления, творческой индивидуальности и раскрытию потенциала каждого обучающегося. Приходите к нам в МБУ ДО «ЦДТ «Ирбис» и мы вместе будем разгадывать тайны природы, изучать ее закономерности, создавать неповторимые шедевры и восхищаться многообразием и красотой родной природы!